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ном рынке труда в стремительно изменяющемся современном мире. Подобные процессы требуют от компе-
тентных органов Украины разработки новых государственных образовательных стандартов, обновления 
содержания рабочих учебных программ и дидактического материала, поиска новых форм организации обра-
зовательного процесса в соответствии с международными стандартами. 

В этой связи в работе предпринимается попытка описания критериев, составляющих основу профессио-
граммы будущих переводчиков-востоковедов; анализируются суть и структура обозначенного подхода.  

Под критериями и показателями качества учебной деятельности понимаем двуаспектную совокупность 
показателей, на основе которых составляется оценка условий, процесса и результата обучения, отвечающих 
поставленным целям: внешним (качество функционирования учебного заведения и педагогической деятель-
ности в определенном регионе) и внутренним (связанные с процессом и результатом учебной деятельности 
студента) критериям. 

Разработка критериев в рамках данного этапа исследования предполагала интегрирование критериаль-
ных характеристик ключевых компетенций в предметно-профессиональные, свойственных образовательно-
му уровню «бакалавр». В роли показателей-маркеров сформированности переводческой компетентности 
выступают конкретные знания, умения и навыки (языковая, коммуникативно-речевая, лингвосоциокультур-
ная, переводчески-дискурсивная, специфически-технологическая). 

Перспективным считаются последующее изучение уровней сформированности профессиональной ком-
петентности будущих переводчиков китайского языка и разработка показателей для их спецификации. 

Представленные критерии способствуют разработке эффективной методики профессионально-речевой 
подготовки будущих переводчиков-востоковедов в условиях университетского педагогического образова-
ния. 

Ключевые слова: критериальный подход, профессионально-речевая подготовка, будущие переводчики 
китайского языка, переводчики-востоковеды, университетское образование, констатирующий срез. 
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ПЕДАГОГІЧНА КУЛЬТУРА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЯК ПЕРЕДУМОВА ВИХОВАННЯ  
МОРАЛЬНИХ ПОЧУТТІВ У ДОШКІЛЬНИКІВ 

 

У статті розкривається один з аспектів актуальної проблеми сучасної вищої освіти – формування пе-
дагогічної культури майбутніх педагогів дошкільних навчальних закладів. Обґрунтовано її доцільність. Роз-
крито сутність понять «культура», «педагогічна культура», «педагогічне безкультур’я», висвітлено взає-
мозв’язок між базовою та професійною культурою, між поколінням дітей і дорослих в осмисленні фунда-
ментальних основ існування в соціумі. Також розглянуто доцільність чеснот: милосердя, співчуття, чуйно-
сті як професійно значущих якостей майбутніх педагогів. Коротко окреслено форми роботи у цьому на-
прямку в вищих навчальних закладах. 

Ключові слова: педагогічна культура, моральні почуття, виховання, діяльність. 
 

У сучасних соціокультурних умовах життя освіта 
вимагає не лише виконання репродуктивної функції 
передання знань вихователем. У реформуванні осві-
ти зростає необхідність використання педагогічних 
ідей, спрямованих на посилення конструктивної 
ролі вихователя. Спонукає також до перегляду ролі 
й місця вихователя у переліку факторів впливу на 
свідомість дітей дошкільного віку, зокрема, вихо-
вання моральних почуттів, які зумовлено низкою 
негативних факторів, наприклад, доступністю візуа-
лізації далеко не зразкових моделей поведінки пер-
сонажів мультсеріалів, відео- та комп’ютерних ігор 
тощо. Тому принципового сенсу набуває питання 
правильного педагогічного впливу з координуван-
ням потреб, бажань, інтересів і дій дітей, виховання 
в них шляхетних почуттів. Здійснити це має насам-
перед вихователь, добре обізнаний у царині культу-

ротворчих чинників з належним рівнем базової та 
професійної культури. 

До проблеми становлення культури педагога до-
лучилися дослідники: Т. Андрущенко, 
Ю. Бабанський, В. Буряк, Б. Гершунський, 
Н. Кузьміна, В. Сластьонін, М. Фіцула та ін. За ви-
ховання на основі засвоєння культурний і мораль-
них цінностей ратують В. Брожик, В. Гриньова, 
С. Золотухіна, Р. Серьожкіна та ін. 

Метою статті є висвітлення сутності педагогічної 
культури як професійно значущої якості вихователя 
дітей дошкільного віку в процесі виховання мораль-
них почуттів. 

Звертаючись до феномена культури, дотримує-
мося наукової думки про те, що поняття «культура» 
було сформульовано як таке, що притаманне лише 
людині, а також як «міра і синтетична характерис-
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тика її духовного, морального і професійного розви-
тку» [ 6, с.185]. 

На думку М. Юрія, розвиток і функціонування 
культури – це особливий спосіб життя, а отже, кож-
на культура виражає специфіку її творця, його пове-
дінку, що визначає зміст існування людини [ 8, с. 
241]. 

Зазначимо, що в сучасній педагогіці визнано вза-
ємозалежність між педагогічною й базовою культу-
рою. За визначенням В. Буряка, педагогічна культу-
ра являє собою інтегративну характеристику педа-
гогічного процесу, що включає в себе як діяльність 
людей з переданням накопиченого соціального до-
свіду, так і результати цієї діяльності, що закріплені 
у вигляді знань, умінь, навичок [3, с.21]. 

Спираючись на науковий доробок фахівців 
(О. Бондаревська, Ф. Гоноболін, В. Гриньова, 
І. Огороднікова та ін.), видається за можливе ствер-
джувати, що розвиток сучасного суспільства вима-
гає формування педагогічної культури майбутніх 
педагогів, оскільки для кожного народу «необхід-
ним є зберегти духовну єдність поколінь, наступ-
ність культури» [ 2, с.75]. 

Відтак, культурні потреби, а саме потреба у фо-
рмуванні педагогічної культури вихователів дітей 
дошкільного віку визначають рівень розвитку членів 
суспільства і можуть слугувати критеріями розвине-
ності цього суспільства, а педагогічна культура яв-
ляє собою динамічне утворення, компонентами яко-
го є знання, уміння, цінності, діяльність. 

Формування особистості дитини, певної мораль-
ної позиції, виховання в неї позитивного ставлення 
до оточуючого – складний педагогічний процес. В 
його основі лежить правильний гармонійний розви-
ток почуттів. Особливу групу почуттів складають 
вищі почуття: моральні, естетичні, інтелектуальні. 
Під моральними почуттями слід розуміти такі по-
чуття, які відображають суспільну мораль, реальне 
ставлення людей одне до одного (О. Коваль). 

Психологи та педагоги неодноразово підкрес-
люють, що почуття дітей найбільш інтенсивно роз-
виваються саме в дошкільному дитинстві й форму-
ються в процесі їх взаємовідносин із дорослими та 
ровесниками. Логічно, що завдання виховання у 
дітей означеної вікової категорії моральних почуттів 
вирішується успішніше за наявності прояву гуман-
ності, чуйності, доброти самих дорослих. 

Є. Аркін неодноразово вказував на те, що однією 
з важливих умов успішного розвитку моральних 
почуттів дітей-дошкільників є створення дорослими 
життєрадісного оточення навколо неї [1]. Погоджу-
ючись із цією педагогічною позицією, додаймо, що 
за такої умови взаємний прояв милосердя, співчуття, 
щирості учасників виховного процесу також підси-
лює двостороннє бажання бути активними носіям 
певних моральних зобов’язань і з задоволенням реа-
лізувати їх у своїй життєдіяльності, адже без пере-
живання та реалізації цих чеснот неможливе якісне 
буття людини в соціумі. Принагідно зазначимо, що 
якісний процес побудови стосунків взаєморозуміння 
дітей і дорослих партнерів (батьків, вихователів) 
неможливий без сформованої базової та педагогіч-
ної культури особистості вихователів, оскільки пе-

дагог має передати накопичений людством соціаль-
ний та культурний досвід, наблизити дітей дошкіль-
ного віку до розуміння етики почуттів. Саме тому 
високий рівень педагогічної культури вихователів у 
ДНЗ є запорукою вихованості в дітей дошкільного 
віку моральних почуттів. 

Видається за можливе розглядати паралельно з 
поняттям «педагогічна культура» такі поняття, як 
«милосердя», «добро», «чуйність», спираючись на 
науковий доробок фахівців (С. Анісімова, В. Мала-
хова, Н. Сейко, В. Шутової), оскільки в іншому ви-
падку існують великі ризики використання педаго-
гічно не обґрунтованих, а отже, не професійних ме-
тодів, як – от: табу, крик, жорстка критика, осуд. 
Такі прояви засвідчують присутність антиподу пе-
дагогічної культури – педагогічного безкультур’я та 
авторитаризму (за Т. Поніманською). То ж вихова-
тель має бути культурною особистістю як в межах 
базової культури, так суто педагогічної з наявністю 
широкого та активного емоційного діапазону: від 
дієвого співчуття до співрадості, адже саме вихова-
тель є взірцем для дошкільнят. Він мотивує на пода-
льший розвиток власних якостей дітей дошкільного 
віку, детермінує моделі їхньої поведінки. 

Принципової ваги в цьому сенсі набуває, зокре-
ма, виховання милосердя як професійно значущої 
якості майбутнього вихователя в ДНЗ. 

У різних культурних традиціях милосердя осми-
слюється як фундаментальна основа умов людсько-
го співіснування, моральна вимога. Як моральне 
почуття, вона належить до ціннісних етичних харак-
теристик (В. Малахов). Милосердя, чуйність, добро 
визначається згідно нашої суспільної ментальності 
чеснотами першого порядку, а відповідні до них 
суспільні норми є тим соціально-культурним ресур-
сом, який передбачає поведінку, міжособистісні від-
носини (С. Анісімов). Очевидно, що усвідомлення 
гуманних засад у процесі морального виховання 
дітей дошкільного віку вимагає їх переживання та 
продукування у повсякденному житті. Тому вважа-
ємо логічним цілеспрямовану педагогічну роботу на 
досягнення вихованості моральних почуттів дітей 
дошкільного віку організовувати з урахуванням на-
явності мотиваційного та діяльнісного її компонен-
тів. 

Важливим у цьому плані є виважене застосуван-
ня сформованих моральних якостей та удоскона-
лення педагогічної культури на практиці. Так, на 
практичних і семінарських заняттях розглядається 
питання опанування майбутніми педагогами конс-
труктивної взаємодії з дітьми з перспективою на 
подальшу апробацію під час проходження педагогі-
чної практики в ДНЗ, підтримується ідея оптимізації 
навчального процесу шляхом домінантного пере-
творення репродуктивної діяльності при виконанні 
навчальних завдань у творчу. 

До роботи, яка сприяє вирішенню освітніх за-
вдань щодо підвищення педагогічної культури сту-
дентів ВНЗ, віднесено: виявлення ініціативних сту-
дентів та створення творчо – ініціативних груп; 
створення відповідного освітнього та предметного 
середовища; проведення занять з використанням 
методу інтроспекції під час проходження педагогіч-



Педагогіка-Педагогика-Pedagogy 

Науковий вісник Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського №1(108), 2016 73 

ної практики, на аудіторних та позааудіторних за-
няттях. 

Ефективним методом організації процесу фор-
мування педагогічної культури вважаємо метод тво-
рчої взаємодії студентів. Засобом мобілізації мора-
льних та культуроносних можливостей студенів ми 
розглядали презентації специфіки професії вихова-
теля. Тому систематично було організовано вистави, 
творчі конкурси, виставки, свята, в яких брали 
участь студенти денної та заочної форм навчання. 

Також організовувалося залучення студентів до 
діалогу культур. Студенти брали участь у таких за-
ходах, як: вистави, присвячені дружбі українського 
та китайського народів, свята турецької та туркмен-
ської літератури, відвідування вистав на запрошення 
діаспори народу ромів, проведення українських ве-
чорниць, свята «Дунайська весна» студентами бол-
гарської народності. Організовувалися благочинні 
акції за участі студентів факультету, працівників 
ДНЗ, дітей дошкільного віку, як то: «Допоможемо 
дітям – сиротам», «Подаруй дитині книгу», візити з 
благочинними заходами для дітей дошкільного віку 
до дитячих будинків міста Одеса. 

Організація спільної життєтворчості зі студента-
ми інших факультетів та ВНЗ розглядалася нами як 
один із шляхів продуктивного використання культу-
рно-комунікативної технології навчання та поши-
рення меж культурної та творчої життєдіяльності 
студентів. Так, разом із студентами інших факульте-
тів наші студенти брали участь у таких заходах: уні-
верситетський творчий конкурс «Педагогічна пер-

лина», Міжнародний фестиваль духовної та народ-
ної музики «Яви себе світу», Всеукраїнський семі-
нар-тренінг «Єдина країна – Единая страна», міжву-
зівський фестиваль «Таланти твої, Україно», Всеук-
раїнський культурно-просвітницький захід «Фести-
валь сонця» та ін. Зазначимо, що участь у подібних 
заходах передбачала попередню роботу зі студента-
ми на досягнення належних культурних, професій-
них та морально-етичних стандартів, яка проводила-
ся на лекційний та практичних заняттях. 

Результати впровадження означених методів ро-
боти засвідчили позитивні зрушення як у ході удо-
сконалення професійної культури майбутніх вихо-
вателів, так і в процесі виховання моральних почут-
тів дошкільнят. 

Отже, окреслене переконує, що: оновлення зміс-
ту освіти варто спрямовувати на подолання розриву 
між її соціальними функціями; значущим фактором 
у пізнанні соціокультурної реальності, якісному та 
результативному входженні студентів у сучасний 
освітянський простір є підвищення рівня базової та 
педагогічної культури, смисл якої досягається за її 
освоєння й відповідної діяльності; орієнтування 
студентів педагогічних ВНЗ на постійне підвищення 
рівня педагогічної культури вихователів передбачає 
покращення результативності у процесі виховання 
моральних почуттів у дітей дошкільного віку. 

Перспективу подальших досліджень убачаємо у 
розробці системи заходів, що впливають на форму-
вання професійної культури студентів педагогічних 
ВНЗ. 
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ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА БУДУЩИХ ВОСПИТАТЕЛЕЙ КАК ПРЕДПОСЫЛКА К  
ВОСПИТАНИЮ НРАВСТВЕННЫХ ЧУВСТВ У ДОШКОЛЬНИКОВ 

 
Развитие образования и культуры в современном обществе требует от воспитателей дошкольных учеб-

ных учреждений формирования профессиональной и творческой личности будущего педагога. В реформи-
ровании образования остро возрастает необходимость использования педагогических идей, направленных 
на усиление конструктивной и культуроносной роли воспитателя детей дошкольного возраста.  

Целью статьи является освещение сути педагогической культуры как профессионально значимого каче-
ства воспитателей детей дошкольного возраста в процессе воспитания их нравственных чувств.  

В статье раскрывается один из аспектов актуальной проблемы современного высшего образования – 
формирования педагогической культуры будущих педагогов дошкольных учебных учреждений. Основана 
её целесообразность. Проанализирована сущность понятий «культура», «педагогическая культура», «нрав-
ственные чувства». Феномен культуры рассматривается как мера и синтетическая характеристика духовно-
го, нравственного и профессионального развития человека. Также это понятие рассмотрено как определяю-
щий фактор потребностей и поведения человека, усваиваемый через общественные институты. Педагогиче-
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ская культура характеризуется как динамическое образование, компонентами которого есть знания, умения, 
ценности, деятельность. Антиподом педагогической культуры обозначено педагогическое бескультурье. 
Освещена взаимосвязь между базовой и профессиональной культурой, между поколениями детей и взрос-
лых в осмыслении фундаментальных основ существования в социуме. 

В статье озвучена мысль о том, что в основе формирования личности ребёнка, лежит правильное гармо-
ничное развитие чувств. Обращается внимание автора на то, что задания их воспитания у дошкольников 
решаются более успешно при проявлении гуманности, чуткости, доброты взрослых. В статье рассмотрена 
целесообразность добродетелей: милосердия, сочувствия, чуткости как профеcсионально значимых качеств 
будущих педагогов и соответствующие им общественные нормы характеризуются как социально-
культурный ресурс. В статье кратко перечислены формы работы, способствующие решению образователь-
ных заданий по повышению педагогической культуры будущих воспитателей. 

Вышеобозначенное убеждает в том, что: обновление содержания образования нужно направлять на пре-
одоление разрыва между его социальными функциями; значимым фактором в познании социокультурной 
реальности, качественному и результативному вхождению студентов в образовательное пространство явля-
ется повышение уровня базовой и педагогической культуры, смысл которой достигается в её освоении и 
соответствующей деятельности; ориентирование студентов педагогических ВУЗов на постоянное повыше-
ние уровня педагогической культуры воспитателей предполагает улучшение результативности в процессе 
воспитания нравственных чувств у детей дошкольного возраста. 

Перспектива дальнейших исследований рассматривается в разработке системы мероприятий с целью 
формирования профессиональной культуры студентов педагогических ВУЗов. 

Ключевые слова: педагогическая культура, нравственные чувства, воспитание, деятельность. 
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PEDAGOGICAL CULTURE OF FUTURE EDUCATORS AS THE PRECONDITION FOR BRINGING UP 
CHILDREN OF PRESCOOL AGE TO POSSESS MORAL SENSES 

 
Development of education and culture within modern fast-moving society and cultural conditions of life demands that 

preschool educators should be professionally trained as pedagogues as well as creative personalities. While reforming 
education there arises the necessity to use pedagogical ideas, oriented at strengthening the constructive and culture-
identifying role of preschool educators.  

The purpose of the article is to reveal the essence of pedagogical culture as professionally significant quality of educa-
tors dealing with children under school age in process of bringing them up to be morally aware.  

The article deals with one of the main aspects comprising the topical problem of the modern higher education - the de-
velopment of pedagogical culture of future preschool educators. Its expediency is grounded. The author analyses such 
basic notions as ”culture”, ”pedagogical culture”, ”moral senses”. The phenomenon of culture is interpreted both as a 
measure and as a synthetic characteristic of human’s spiritual, moral and professional development. This notion is also 
considered as a defining factor of human’s needs and behaviour, which is adopted through social institutions. The concept 
”pedagogical culture” is characterised as a dynamical formation consisting of these components: knowledge, skills, values, 
activity. The antipode of the notion “pedagogical culture” is “absence of pedagogical culture”. The article discloses the 
correlation between basic and pedagogical culture, between generations of children and grown-ups regarding comprehen-
sion of fundamental bases specifying existence in a social medium. 

The idea that the correct harmonic development of feelings is the basis of child’s development as a personality is high-
lighted in the article. The author proves that humanity, sensitiveness and kindness of adults facilitate a more successful 
solution of pedagogical assignments targeted for children of preschool age. The expediency of virtues is considered in the 
article: charity, compassion, sensitiveness as professionally significant qualities of the future preschool educators; their 
corresponding social norms are characterised as socio-cultural resources. The article contains a short review of work forms 
facilitating the solution of pedagogical assignments aimed at bringing up future educators’ pedagogical culture. 

Conclusions and perspective of future investigation.  
The abovementioned confirms that education renovation is to be directed to overcoming the dissolution of its social 

functions; a significant factor enabling comprehension of sociocultural reality, students’ successful and resultative en-
trance to educational space is rise in basic and pedagogical culture of preschool educators the mastering of which is real-
ized by means of corresponding activities; the orientation of higher school students towards constant rise in the designated 
level presupposes the improvement of effectiveness in the process of bringing up preschool children to be morally aware. 

The perspective of future investigation we see in elaboration of the systematic steps to form the professional culture of 
students of teachers’ training universities. 

Key words: pedagogical culture, moral senses, education, activity. 
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